



# 聚会、旅游、运动、抢红包…… 羊年春节，你是怎么过的？



今天是春节长假最后一天。很多人都将结束假期，重新投入学习、工作中去。刚刚过去的春节长假，你是怎样度过的？现代快报记者采访了身边的多位市民：聚会、旅游、运动、刷微信、抢红包……活动丰富多彩，对于刚刚过去的这个假期，每个人都有不同的收获和感受。

现代快报记者 余乐 马乐乐 安莹 顾元森 刘伟伟 陈曦



过年，无论是微信抢红包、同学聚会，还是外出旅行，感受幸福和快乐，才是最重要的

资料图片

## 孩子微信抢红包 老人挺无奈

“这个春节，我家女儿、女婿都忙着看手机了，她们说是刷微信、抢红包，我也搞不懂，整天抱着个手机，有什么可看的。”60多岁的张女士是一名退休老师，她本想趁着这个春节与女儿、女婿好好聚一聚，大家聊聊天，可是女儿、女婿成天拿着手机，让她有些无奈。“他们对手机，比对我们父母还亲呢。”张女士抱怨说。

张女士的女儿30岁出头，春节期间疯狂地玩起了微信“抢红包”游戏。她不停地在微信中的各个群里抢红包、发红包，乐此不疲。女婿在女儿的带动下也玩起了抢红包游戏，有时连3岁多的孩子也顾不上，张女士只好担负起照顾外孙女儿的任务。“过年这几天，我‘抢红包’抢了1000多，但‘发红包’发出去2000多，看到这个数字，我也吓了一跳。”张女士的女儿说，她在微信中“发红包”一般都是10元、20元地发，这点钱对于月收入近万元的她不算什么。到了大年初三，她无意中看到自己在微信中发出的红包已经有2500多元，发出近300个“红包”。“我微信中有200多名好友，大家都在玩‘抢红包’，主要是图个好玩，钱多钱少倒在其次。”张女士的女儿说，看春晚、聚会吃饭是每年春节的常规活动，她觉得没什么意思，网上的“抢红包”让人感觉很新奇，很好玩。

对于女儿的举动，张女士有些不能理解。“我问女儿每次能抢到多少钱，她说每次只有块儿八毛，这有什么意思呀？”张女士无奈地说，除夕之夜，一家五口坐在电视机前看春晚，老人希望女儿、女婿陪着老人说说话，大家有说有笑地看看电视、聊聊天，多好呀，可女儿与女婿一直抱着手机，大部分时间都给了手机了。

“如果年轻人老是忙着看微信、抢红包，我们老年人不是受冷落了吗？”张女士无奈地说。

## 有人回家团聚 有人一家旅行过年

春节，是一年忙到头的盼望，回到熟悉的故乡，吃着熟悉的家乡味道，仿佛这一年才圆满。今年过年，记者照例选择回家过年。然而一个正在悄然发生的变化是，身边越来越多的人选择外出过春节，而且，不仅仅是年轻人。

这个春节，朋友小白把外地的爸妈接到南京来过年，一家人在小白的新房里过了个团圆年。大年初一，一家人就坐上了飞往欧洲的飞机。在法国巴黎，小白在微信朋友圈写道：“巴黎，可以在蒙马特高地上的圣心大教堂俯瞰巴黎夜景，可以在巴黎圣母院听钟声，可以在附近的拉丁区吃个饼喝杯东西，可以等到十点钟整看闪灯的铁塔，可以手牵手走在塞纳河畔，还可以在路易十四的地盘上感受他曾经不可一世的辉煌。”

手牵手走在塞纳河畔的，是小白的父母。这次主题为“带着爸妈游欧洲”的旅行，尽管花销不菲，但小白的父母却觉得，女儿的孝心比什么都珍贵。

与小白出国游不同，周莹一家三口选择了自驾去黄山。初二一早就出发去安徽宁国。初三吃过中饭，一家人去黄山，只有6岁的儿子特别兴奋，一路爬到“猴子观海”都精神抖擞。下山时，周莹原计划乘坐索道，可是看着前面排了至少几千米的队伍，他们转而决定徒步下山。“本来还担心孩子会吃不消，没想到他走得比我们大人还有劲，其实我们自己都腰酸腿痛了。”周莹说，孩子的能量超出了他们的想象，是这趟旅游最大的收获。

这个春节，“圈里”携家带口出门游玩的人真不少。带着家人，过一个旅行春节，是不错的选择。

## 春节同学聚会 集体“致青春”

对于很多同学好友而言，春节是同学聚会的好日子。

今年春节期间，对于家住连云港的小赵来说，最幸福的就是一场又一场的同学聚会了。她特地在朋友圈里晒出了两张照片。一张是18年前，和同学在连云港花果山拍的照片；18年后，同学们再次聚首，摆出同一个姿势“重现昨日”。这两张照片也在小赵的朋友圈里火了，一些昔日的同学看到照片后纷纷怀旧：

“好美的同学会，让我想起了自己的中学。不知道那些同学，你们还好吗？”

翻看了小赵的朋友圈，记者发现，从初二到初五，每天她不是同学聚会就是在去同学聚会的路上。

小赵告诉现代快报记者，和那么久没见面的同学在一起，一起聊天唱歌，一起吐槽，就像回到了青春岁月。

“今年感觉回老家过年的人很多，所以抓紧这宝贵的时间，多和同学聚一聚。”小赵说，“为了让同学聚会变得更加‘纯粹’，初中的班长还特别在朋友圈里友情提醒，不许攀比炫富，不准驾驶豪车，严禁佩戴名表，拿名包，所有费用都是AA制。”老同学们也纷纷感慨，“这一次同学会跟以往完全不同，气氛也是最热烈的一次，大家在一起就是叙旧，今年的聚会一定会让大家回味无穷！”

## 7天长假 她在单位值班7天

小李是土生土长的苏州姑娘，从小就恋家，大学也是在省内读的。一直以来，每年春节，她都是陪在父母身边。不过这一次，陪她一同过节的，不只是她的父母，还有工作。2014年6月大学毕业后，小李就在苏州工业园区工作，从事旅游行业，岗位是市场运营。

因为行业的特殊性，公司需要有人在春节期间值班。春节放假7天，小李也要跟着加班7天。每天9点不到，她就准时坐在了办公室，下午5点多，才能下班回家。“每天吃饭、上班、睡觉”，对于这几天的节奏，她这样总结。

“还好吧，没觉得有什么。”小李告诉现代快报记者，她很清楚自己的职业性质，况且春节期间，单位也有不少“小伙伴”和自己一样，都没休假。再加上待遇上，总体还不错，因此，她也并不抱怨。好在小李的父母，春节都是过得不错。年三十，小李也是踏踏实实在家和父母亲朋一起，吃了一顿团圆饭。后来的几天里，除了上班，她并没有什么娱乐活动。

不过，小李告诉记者，自己之所以加班7天，还如此“淡定”，一定程度上还和她的男朋友有关。据了解，小李的男友，和她是同行，春节期间，还在外地的景区里值班。“和他一比，我还算过得不错吧。”小李说。

记者了解到，春节后，根据单位的规定，小李可以选择继续上班或是休息。至于节后的安排，目前，她还没想好。

## 进行一场 “嗨皮”的有氧运动

市民赵先生酷爱打羽毛球。但昨天，他向现代快报记者“吐槽”：“春节期间，一些体育场馆歇业，坚持营业的家家爆满。”大年初三，为了和球友们一决高低，赵先生打电话给一家常去的场馆预订场地，结果被告知，需要提前一天预订。无奈，他们只能将打球的时间顺延一天，头天预订好场地，第二天去打球，“打完大汗淋漓，感觉整个人神清气爽，大伙再一起去撮一顿，倍爽！”

今年春节，微信朋友圈里除了流行“晒”红包，还流行“晒”各种运动。

“早上9点出发，足足5小时才抵达目的地。”年初四，市民冯女士在朋友圈记录了她的春节短途旅行。她和女儿从南京出发，到连云港东海县游玩。到达目的地后，先享受了一顿正宗的东海淮猪肉，晒出的图片令人垂涎三尺。马不停蹄，她又带领女儿到湖西滑雪场享受户外运动。“女儿滑得很好，令我自愧不如。”她说。

滑完雪，为了缓解疲劳，她和女儿就地在湖西生态园泡温泉，感叹“真是冰火两重天！”冯女士说，没想到春节出门，到处都是运动、健身的人。

年初一，市民叶先生从上海浦东机场出发，经历9小时的飞行、两小时的车程，最终到达和伙伴约定好的假期集结地——仙本那。“我一早就看好了这个地方。”他告诉现代快报记者，仙本那号称世界一百秘境之一，能满足他的探秘爱好，半年前就买好了机票。他打算在那儿休年假，蹲上半个月。“我就喜欢满世界乱窜。”他说，这次，他是带着父母和妻儿一起去的仙本那，“准备彻底爆发嗨皮下。”